
11ΣΧΟΛΙΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 17 DECEMBER 2021

Η Μπερεζίκλιαν αποχωρεί
Πονοκέφαλο στο πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον, 
προκάλεσε η άρνησή της κας Γκλάντις Μπερεζίκλιαν 
να είναι υποψήφια βουλευτής στις επόμενες εθνικές 
εκλογές. Οι Λίμπεραλ ήταν βέβαιοι πως θα κέρδιζε 
την βουλευτική έδρα τού πρώην πρωθυπουργού 
Τόνι Αμποτ, από την ανεξάρτητη βουλευτή που τον 
αντικατέστησε.
Η κα Μπερεζίκλιαν επέλεξε να εργαστεί στον ιδιωτικό 
τομέα, όπου την περιμένουν με ανοικτές αγκάλες.

Σοφά λόγια
«Μια μαϊμού, αν μεθύσει με μπράντυ, δεν θα το αγγί-
ξει ποτέ ξανά, και έτσι είναι πολύ σοφότερη από τους 
περισσότερους ανθρώπους.» - Κάρολος Δαρβίνος, 
1809-1882, Βρετανός φυσιοδίφης

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συ-

ντακτών:
«Ναι, η Ελλάδα είναι από τις χώρες με αυξημένο 
κίνδυνο» ανέφερε η αντιπρόεδρος της Κομισιόν, 
Βιέρα Γιούροβα, απαντώντας στο ερώτημα εάν η 
Ελλάδα αποτελεί μέρος των «προβληματικών» χω-
ρών όσον αφορά την ελευθερία του Τύπου. Αυτοί 
οι μαδουροσυριζαίοι έχουν διεισδύσει παντού. Εί-
ναι μανούλες στον εισοδισμό.

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Ένα καγκουρό δραπέτευε συνέχεια απ το ειδικά πε-
ριφραγμένο δώρο του στο ζωολογικό κήπο. Οι αρ-
μόδιοι, ξέροντας ότι μπορεί να πηδάει πολύ ψηλά, 
βάζουνε έναν φράχτη 3 μέτρα ψηλό. Το επόμενο 
πρωί το καγκουρό έκανε τις βόλτες του στον ζωο-
λογικό κήπο, έξω απ τον περιφραγμένο χώρο του. 
Οι αρμόδιοι σηκώνουν το φράχτη στα 6 μέτρα, αλλά 
το επόμενο πρωί, πάλι έξω το καγκουρό. Συνεχί-
ζουν την ίδια ιστορία, κάθε μέρα πιο ψηλό φράχτη, 

κάθε πρωί έξω το καγκουρό. Ο φράκτης τώρα είναι 
στα 20 μέτρα ύψος. Τελικά, μια καμήλα απ το διπλα-
νή περίφραξη ρωτάει το καγκουρό:
– Πόσο ψηλά πιστεύεις ότι θα τον φτάσουνε το φρά-
χτη;
– Πιθανόν 50 μέτρα, εκτός αν κάποιος σκεφτεί να 
κλειδώνει την πόρτα τα βράδια.

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

όπως είπε και συνέχισε:
«Από την εμπειρία μου στην Επιτροπή 
Πολιτειακών Θησαυροφυλακων μπορώ 
να πω ότι έχω πιο πολλά κοινά με τους 
Εργατικούς συναδέλφους μου, από ό,τι με 
τον ομοσπονδιακό Θησαυροφύλακα.»
Σύμφωνα με τις απόψεις τού κ. Περροτέτ, 
η ομοσπονδιακή κυβέρνηση είναι εχθρός 
στην διαμόρφωση καλής πολιτικής.
Είπε και αλλα ο κ. Περοττέτ, όμως ίσως 
φοράει παρωπίδες και δεν βλέπει ούτε 
βόρεια, ούτε νότια και δυτικά, όπου οι το-
πικοί πρέμιερ κάθε άλλο παρά ενωμένοι 
είναι. Αντίθετα φιλονικούν για σύνορα, 
για την μοιρασιά τής πίττας τού εθνικού 
εισοδήματος και με διαφορετικούς νό-
μους, σαν να είναι ξένες χώρες.
Το έχω γράψει άπειρες φορές, πως αν 
χρειάζεται μια δομική αλλαγή στην Αυ-
στραλία είναι να καταργηθούν οι Πολιτεί-
ες και να ενισχυθούν οι δήμοι. Να μην 
υπάρχουν σύνορα και διαφορετικοί νόμοι 
σε κάθε Πολιτεία.
Και το κόστος τους σήμερα; Εχουμε και 
λέμε 8 κυβερνήσεις με 8 κοινοβούλια, 
με βουλευτές και υπουργούς, δημόσιους 
υπαλλήλους, με κυβερνητικά κτήρια που 
λειτουργούν και συντηρούνται με το ανά-

λογο κόστος που παραμένει κρυφό. Προ-
σπάθησα να μάθω πόσα μάς κοστίζουν οι 
πολιτειακές κυβερνήσεις, αλλά δεν κατά-
φερα να ανακαλύψω ούτε το κόστος έστω 
για ένα κοινοβούλιο! 
Υπολογίσετε, λοιπόν, την αξία των κυβερ-
νητικών κτηρίων και το κόστος για την 
λειτουργία και συντήρησή τους. Υπολο-
γίσετε το κόστος για τους μισθούς χιλιά-
δων δημοσίων υπαλλήλων, βουλευτών, 
υπουργών και ενός κυβερνήτη για κάθε 
Πολιτεία. Ποιος πληρώνει όλα αυτά; Ο 
ταπεινός φορολογούμενος με τους έμμε-
σους και άμεσους φόρους. 
Αποψή μου είναι πως η Αυστραλία δεν 
αντέχει πια το κόστος εκατοντάδων δισε-
κατομμυρίων δολαρίων για τις 8 πολιτει-
ακές κυβερνήσεις όταν πρέπει να εξοφλή-
σει εθνικό χρέος σχεδόν ένα τρις και θα 
πρέπει να αποφασίσουμε: Θέλουμε πολι-
τείες με  μεγαλύτερους φόρους και μείω-
ση των κρατικών δαπανών με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται;
Η Αυστραλία δεν είναι χώρα των 330 
εκατομμυρίων κατοίκων όπως τις ΗΠΑ 
για να την διαμελίσουμε πολιτικά σε 8 
κρατίδια και όσο πιο γρήγορα το αντιλη-
φθεί ο λαός της, τόσο το καλύτερο.

Μ
έχρι χθες νόμιζα ότι ο πρέμιερ 
τής ΝΝΟ, Ντόμινικ Περοττέτ, 
ήταν ένας ευφυής, σοβαρός 
πολιτικός, αλλά πόσο έξω έπε-

σα στην εκτίμησή μου.
Τί είπε ο άνθρωπος και με εξόργισε; Πως 
θέλει να γίνει μόνιμη αντικατάσταση τής 
ομοσπονδιακής κυβέρνησης από τις Πο-
λιτείες στην διακυβέρνηση τής χώρας μας. 
Γιατί αυτή η ριζική αλλαγή; Επειδή, λέει, 
ο πρωθυπουργός απέτυχε σαν ηγέτης 
στην διαχείριση τής Πανδημίας. Εξ ιδίων 
τα βέλη, λοιπόν, αλλά ας δούμε μερικές 
από τις απόψεις τού κ. Περοττέτ, που εξέ-
φρασε στην πιο σημαντική πολιτική ομι-
λία φέτος στο National Press Club.
Ο πρέμιερ τής ΝΝΟ προτείνει οι Πολιτεί-
ες να οργανωθούν σε ένα Συμβούλιο στο 
οποίο δεν θα συμμετέχει η ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση. Αυτό το Συμβούλιο θα είναι 
ένα κοινό μέτωπο εναντίον τής Καμπέρας 
σε θέματα που αφορούν μεταρρυθμίσεις. 
Ο κ. Περοττέτ θέλει το Συμβούλιο αυτό 
να είναι το μηχανοστάσιο για πολιτι-
κές και μεταρρυθμίσεις στην Αυστραλία 
«σαν ένα όχημα για δυναμική ηγεσία 
των Πολιτειών που θα βρίσκοναι στην 
πρώτη γραμμή των μεταρρυθμίσεων», 

Σύμφωνα με 
τις απόψεις τού 
κ. Περροτέτ, η 
ομοσπονδια-
κή κυβέρνηση 
είναι εχθρός 
στην διαμόρ-
φωση καλής 
πολιτικής.

ΑΥΤΟ ΜΑΣ ΕΛΕΙΠΕ!

Ο Περοττέτ θέλει να κυβερνούν οι Πολιτείες την Αυστραλία

Το νέο βιβλίο του Μπάμπη Ράκη
Ο παλιός καλός φίλος και εκλε-
κτός συνεργάτης μας, Μπάμπης 
Ράκης, έχει γράψει μυθιστορήμα-
τα και διηγήματα που δημοσίευ-
σε κατά διαστήματα η εφημερίδα 
μας. Τους αναγνώστες μας που 
τα αγάπησαν ενημερώνω σήμερα 

ότι ο Μπάμπης εξέδωσε το νέο 
του βιβλίο με τίτλο «Εκείνη και 
Εκείνος». 
Μια σειρά διηγημάτων που ανα-
φέρεται σε ανθρώπινες στιγμές 
ενός ζευγαριού τρίτης ηλικίας, 
και τα μικρά πράγματα της καθη-

μερινότητας που τους ενώνουν 
και τους ομορφαίνουν την ζωή. 
Κυκλοφορεί δωρεάν στο διαδί-
χτυο.
Μπορείτε να το κατεβάσετε δωρε-
άν αν το αναζητήσετε στην ιστο-
σελίδα easywriter.gr




